

游客慷慨解囊帮扶寒门学子

本报报道的贫困学生马海龙获善款1000元, 另一名学生王森森也将获援助

文/片 本报记者 李泳君

本报8月14日C03版选登了一批寒门学子, 期待爱心人的帮扶。选登的这7名寒门学子成绩优异, 家庭贫困, 目前均已收到大学的录取通知书。寒门学子马海龙就是其中之一。稿件见报后引起社会强烈反响。14日, 浙江游客章女士在了解到这些困难学子的情况之后, 决定帮助其中的两名学子。



章女士鼓励马海龙直面困境。

延伸阅读

在枣最后一天 约王森森见面

王森森是枣庄一中的毕业生, 今年以669分的骄人成绩考入了浙江大学。然而, 在收到通知书喜悦的同时, 却也给本就拮据的家庭增添了一个沉重的负担。王森森的家在农村, 父母务农供他和弟弟读书, 几亩田就是家里的主要经济来源。虽然父母农闲时在外打工补贴家用, 却依然无法偿还给奶奶看病欠下的高额债务。

“这个孩子非常优秀, 家庭也非常困难, 他以后在浙江上大学, 我现在也在浙江住, 都是一个地方, 将来帮扶一下他也是非常方便。”章女士决定将这个孩子纳入帮扶范围, 并向记者要了他的联系方式。由于时间比较紧急, 在从马海龙家出来之后已经是下午3点多。14日已经没有太多的时间组织他们见面, 随后经过协商, 记者将王森森和章女士的帮扶见面时间定在15日下午2点。

记者采访中了解到, 章女士将于16日返回浙江。“在这边我还有一些业务顺便要处理了, 上午的时间可能相对比较紧。”由于15日是章女士在枣庄最后一天, 除了处理一些业务和应酬之外, 中午的时候还去接孩子。出于这方面的考虑, 只能让王森森从峰城区直接来到市中区, “本来我是打算去他家的, 但是时间不够, 可能赶不过去了。这次见面之后, 留下联系方式, 能有机会再帮助他。”

自从高考结束之后, 王森森一直在家里帮着父母干农活儿。14日下午, 得知将有爱心人士帮助他之后, 王森森显得比较激动, “谢谢社会上的这些好心人, 将来我一定好好回报社会。”

被寒门学子感动, 女游客伸手相援

“大爱枣庄”活动之后, 被这些出身贫寒且成绩优秀的学子深深打动。

8月14日上午, 章女士致电本报, 想要伸出援手帮扶这些困难学子。“从小我家人就教育我, 要学会感恩, 学会献爱心回报社会。每次在山东我都会看齐鲁晚报, 这次正好看到咱们举办的大爱枣庄活动, 我觉得能献出自己的一点爱心去帮助他们。”采访

中, 记者了解到, 章女士的父亲曾长期资助一名贫困大学生, 一直到他踏入社会。

“这些孩子非常不容易, 在这么困难的家庭条件下, 还能立志苦学, 考出这么优异的成绩, 非常令人感动。虽然个人的力量是有限的, 但是我还是想帮他们一把。”在和张女士聊天过程中记者了解到, 几年前, 张女士在枣庄住过两三年。后来由于种种原因, 他

们一家人将户口搬迁到了浙江绍兴, “孩子上初中的时候我们就搬到了那边, 但是每年暑假都会来枣庄一次。”

与此同时, 在了解寒门学子马海龙的情况之后, 章女士当场决定, 14日下午就去他家看望这个自立自强的孩子。“出生在单亲家庭很不容易, 他这种不屈的精神非常让人尊重。”

捐善款1000元, 鼓励马海龙直面困境

8月14日中午12点左右, 记者和章女士一起来到了马海龙位于西昌小区的家。得知有客人来, 马海龙赶忙来到了楼下。由于住的是廉租房, 马海龙家里布置得非常简单, 一张床、一台电视、一个书桌等简简单单的几件家具。由于马海龙的父亲马秀峰身体残疾, 听到开门声, 马秀峰赶忙从床上坐了起来。

“看到马海龙的报道之后, 我

非常感动。正好这两天还有时间, 就顺便过来看看他。”章女士对马秀峰说, “这个孩子出生在这样的家庭, 既勤奋又有孝心, 我非常感动。既然已经考上了大学就努力的上, 只要孩子有志气, 现在家里有困难也只是暂时的。”

“在枣庄待了十多天了, 捐助的这些钱也不是很多, 但是以后孩子去大学了, 那时候有困难尽管给我打电话, 能让这孩子圆了大

学梦, 这就比什么都重要。”章女士把1000元钱递给马海龙, 马秀峰过意不去, 赶忙从床上起来: “孩子考上大学, 家里收入有困难, 但是我也正在努力筹钱, 没想到这次给你添了这么多的麻烦。”章女士在捐助的时候非常低调, 一直不让记者拍照。

在她看来, 尽她的一点心意, 伸出援手帮助一下这些困难的大家庭是一件善事, 不需要特别的宣

传。在临行之际, 章女士还将她的联系方式留给了马海龙, “以后经历的还很多, 能帮助你我也很快乐, 以后有困难就联系我。”

送章女士下楼时, 马海峰颇受感动, “章姐, 您是个好人, 我以后一定会努力学习, 以后也像您一样回报社会。”

等到下楼章女士走出很远, 记者发现马海龙还站在楼下挥手告别。

本轮降雨15日或16日结束

周末将迎新一轮降雨天气



14日上午, 一市民打伞骑着电动车从积水中穿过。本报记者 赵艳虹 摄

本报枣庄8月14日讯(记者

赵艳虹) 受副热带高压的影响, 近日, 枣庄市迎来了立秋后较大范围的降雨过程, 全市普降中到大雨。全市最大降雨点出现在峰城区峨山, 降雨量达到49毫米。根据气象部门的最新预报, 本周末枣庄还将有降雨天气造访。

13日、14日的及时雨, 缓解了枣庄多日来的闷热天气。气象部门统计信息显示, 截至14日下午4时, 全市平均降水量为18毫米, 最大降水点达49毫米, 出现在峰城区峨山, 最小降水量出现在滕州市, 平均降水量仅为3.3毫米。伴随着雨水的到来, 枣庄闷热的天气暂时告一段落。

据气象局统计, 市中区平均降水量为29.4毫米, 峰城区平均降水量32.9毫米, 台儿庄区平均降水量13.4毫米, 新城区平均降水量17.4毫米, 薛城区平均降水量20.4毫米。本周天气比较凉爽, 天空云量较多。气温也有所回落, 提醒大家关注天气预报, 注意做好防雨措施。

根据气象部门的最新预报, 枣庄将在15日或16日结束降雨过程, 17日多云, 气温也有所回升, 最高气温在32℃左右, 最低气温在26℃左右。预计, 到本周末全市还将有新一轮的降雨天气, 请市民提前做好应对准备。

本报官方微信开通啦

用微信与本报分享身边的新鲜事吧



本报官方微信二维码。

本报8月14日讯 齐鲁晚报微信爆料互动平台开通啦!

即日起, 您可以通过微信, 以文字、图片、音频、视频等形式, 和《齐鲁晚报》分享您身边的新鲜事。

您可以通过以下方式将《齐鲁晚报》的腾讯微信加为好友: 打开手机屏幕下方点击“朋友们”后, 通过“添加朋友”找到“按号码查找”一栏, 在搜索栏里输入“齐鲁晚报”或“qiluwanbao002”, 然后单击“查找”, 最后把“齐鲁晚报”添加到通讯录即可。

手机摄像头扫描二维码可直接找到齐鲁晚报官方微信, 通过二维码扫描选项, 扫描二维码直接找到我们。我们24小时在线等待您的加入。